
  

 

Niederschrift 

der 14. Sitzung des Ortschaftsrates Groß Rodensleben 

am 30.08.2021 Vereinsheim am Sportplatz, Zur Magdeburger Straße, in Groß 

Rodensleben  

AZ: 101505.19.04-14  

 
 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende:  19:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Jürgen Wichert   

Mitglieder 

Herr Benjamin Brodrück   

Frau Petra Franke   

Herr Bernd-Dieter Krüper   

Herr Dieter Lange   

Herr Marcus Strauß   

Herr Rolf Szibzick   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 07.06.2021  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 2. Änderungssatzung zur Satzung über die Straßenreinigung in der Stadt 

Wanzleben - Börde 

Vorlage: 205/BM/19-24 

 

 7 2. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung der Straßenreini-

gungsgebühren 

Vorlage: 198/BM/19-24 

 

 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 9 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

07.06.2021 
 

 10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

Bürgerinnen und Bürger keine 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit sechs Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister 

gegeben.   

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. – keine-  

 

einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 07.06.2021 

 

Der Ortsbürgermeister geht auf das Protokoll ein und fragt, ob es Änderungsanträge gibt. 

 

Die Ortschaftsräte diskutieren über die Vorfahrtsregelung im Ortsteil Bergen.  

Diesbezüglich liegt noch keine Antwort vom Ordnungsamt vor. 

 

Ebenfalls liegt noch keine Information zur Anschaffung von Hacken und Harken auf den 

Friedhöfen vom Bauamt vor.   

 

mehrheitlich beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Stand Baumaßnahmen 

> die Baumaßnahmen in der Kita gehen weiter, 

 

> Bauernstraße 18 

- die Arbeiten sollen am Mittwoch weitergehen. 

 

Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass er an der Gedenkveranstaltung für Horst Flügel teilge-

nommen hat. 

Außerdem haben noch Herr Strauß und Herr Krüper als Vertreter des Sportvereines teilge-

nommen. 

 

Er gibt bekannt, dass der Amtskollege René Gehre, Ortsbürgermeister von Bottmersdorf / 

Klein Germersleben verstorben ist.  

 

Weiterhin teilt der Ortsbürgermeister mit, dass für 2022 der Fördermittelbescheid für den 

Sportverein – Umbau des Sanitärtraktes am Sportlerheim -  vorliegt.  

 

Für die Baumaßnahmen des Gemeindesaales wurde ein Antrag auf Zeitverschiebung, eben-

falls für das nächste Jahr, gestellt.  
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TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

TOP  6 2. Änderungssatzung zur Satzung über die Straßenreinigung in der Stadt 

Wanzleben – Börde, Vorlage: 205/BM/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister nimmt Erläuterungen zur Satzung vor. 

 

Die Ortschaftsräte merken an, dass in der Satzung Straßen rausgenommen wurden und sich 

der Betrag trotzdem erhöht hat. 

Außerdem sind die Ortschaftsräte der Meinung, dass eine größere Kehrmaschine angeschafft 

werden sollte, da die Straßen oftmals nicht ordentlich gereinigt sind.    

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 2. Änderungssatzung zur Satzung 

über die Straßenreinigung in der Stadt Wanzleben - Börde (Straßenreinigungssatzung).  

 

mehrheitlich empfohlen Ja 4  Nein 2  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  7 2. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung der Straßenreinigungs-

gebühren, Vorlage: 198/BM/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister erläutert die Satzung und bittet um Abstimmung.   

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 2. Änderung der Straßenreinigungs-

gebührensatzung.  

 

mehrheitlich empfohlen Ja 4  Nein 2  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

OBM Wichert 

- informiert, dass es für die Kulturförderung nur in diesem Jahr 2 € pro Einwohner gibt. 

- der Ortschaft Groß Rodensleben stehen in diesem Jahr 1.828 € zur Verfügung. 

- er teilt mit, dass dieses Geld dem Sportverein komplett zur Verfügung gestellt werden soll, 

da dringend ein Rasentraktor angeschafft werden muss, 

- der Sportverein musste auch bereits für den Umbau des Sportlerheimes Ausgaben tätigen. 

- in nächsten Jahr soll dann die Summe wieder auf andere Vereine aufgeteilt werden, da bis-

her Pandemiebedingt keine Veranstaltungen durchgeführt werden konnten.  

 

Der Ortschaftsrat stimmt zu, dass die gesamte Summe in Höhe von 1.828,00 € in diesem Jahr 

an den Sportverein ausgezahlt wird.  

 

Abstimmung:  7 x ja (einstimmig) 
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Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass in diesem Jahr wieder eine Veranstaltung zur Eintragung 

in das Ehrenbuch der Stadt Wanzleben – Börde stattfindet. 

Es sollen wieder verdiente Bürger benannt werden.  

 

Er macht den Vorschlag:  

 

Frau Elke Rönckendorf und Frau Johanna Ullrich für Groß Rodensleben eintragen zu lassen. 

 

Für Bergen und Hemsdorf werden keine Vorschläge gemacht. 

 

Weiterhin wird Frau Birgit Grahl für 2022 benannt.  

 

Abstimmung: 7 x ja einstimmig   
 

 

  

 

 

 

 

 

Jürgen Wichert Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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